GADO OTTO :

STATISZTIKA ES KONYVVITEL
OSSZHANGJA AZ EVKOZI
MERLEGBESZAMOLOK TUKREBEN

A II. negyedévi mérlegbeszamolé anyagat a Kozponti Statisztikai
Hivatallal és a gazdasagi tarcakkal egyetértésben készitette a Pénziigy-
minisztérium. Egyik {6 célkitlizés az volt, hogy a kiilonféle adatszolgalta-
tasck dsszhangijat biztositsuk és a lehetd legnagyobb mértékben kikiiszobol-
jik a mérlegheszamolobdl azokat a korabbi zavard kiriilményeket, hogy
ugyanazon fogalom alatt mast értett a statisztikus és mast a f6kényveld.

Kétségtelen az, hogy a II. negyedévi mérlegbeszamold Gsszeallitdsa
tébb szempontb6l komoly fejlédést jelent a multtal szemben. Egyik leg-
f6bb érdeme, hogy a statisztikat és konyvelési kimutatasokat sok tekintet-
ben kizos nevezére hozta.

A komoly eredmény mellett rd kell azonban mutatni a még mindig
meglévd hidnyossagokra. Az aldbbiakban néhany ilyen kérdésre szeretnénk
ramutatni.

Munkabér idobeli elhataroldsa

Barmilyen furcsdn hangzik, de komoly vitat kellett folytatni, vajjon
a munkabéralap negyedéves elszamolasara szolgdlé mérlegbeszamold
tirlapon (IIL/1. sz. melléklet) a munkabér Osszege a statisztikdval vagy
a konyvvitellel egyezzék-e?

Mi ennek az oka? Szaknyelven mondva — az id6beli elhatarolasok.
Talan vildgesabb, ha errdl a kérdésrdl mint a fizetett szabadsag elszamola-
sdnak modjarol beszéliink.

A kérdés egyébként felmeriil a munkabéralapok felhasznaldsianak
bankszer(i ellenSrzésével kapcsolatban is, Nézziink egy példat:

Egyik véallalatunknal

A tervezett termelési érték ............ . 1000000 forint,

A tényleges ‘termelési érték .............. 900 000 forint volt,

A munkésok tervezett béralapja ........ 100 000 forintot tett ki,
Az igénybevett béralap .. +.c.000n. .. 96 000 forintot,

A relativ tallépés kiszamfitiasa a Nemzeti Banknal és a Statisztikai
Hivatalban kétféleképpen torténik.
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1. Nemzeti Bankndl:

900 000
iter ljesitése —————— X 100 =90%
Termelési terv teljesitése 1 000 060 o
T tt béralap igénybevétel gﬁooo’*XlUO*- 96%
erveze ralap igénybevétele 160,060 --96%

Relativ t(llépés — 96% — 90% —6
2. Statisztikai Hivatalndl:
3 Ao 900 000 3
Termelési terv teljesitése — - X 100 = 90%

1 0G0 GO0

Munkiésok tervezett béralapja a termelési 100 000 > 90
terv teljesitési szintjére korrigalva ]an—— = 90000

Relativ tallépés: 96 000 — 90 000 — 6 000

6 000
Relativ tullépés %-a: ———— X 100 = 6,67%
99 000

Mivel az eszkozolhetd potkifizetések mértékét a fennalld rendelkezesck
szézalékban hatarozzak meg, igy feltétleniil helyes lenne, ha a két kiilon-
bozd moédszer helyett egy egységes modszerrel dolgozna a Nemzeti Bank
és a Statisztikai Hivatal,

Nézziikk meg azonban, hogy a két kiilonbozé modszertdl fliggetleniil,
mit is mutat a relativ tullépés alakulasa ennél a vallalatnal:

Részletes vizsgalat soran megallapitottuk, hogy a vallalat fels6bb hato-
sagi intézkedésre, — tervétdl eltéréen — szabadsagra kiildte a dolgozok
egy részét. A tallépés oka az, hogy a vallalat nagyobb aranyu szabadsago-
las miatt nem teljesitette termelési tervét, viszont a fizetett szabadsagok
kifizetésével béralapjat tullépte.

Ez példa arra is, hogy a béralap-felhasznalas bankszerii ellendrzése
hegy tudja felfedni egy tervtdl eltérd intézkedés kihatasait.

Lz &@zonban nincs minden esetben igy. Ha a véallalat pl. valamelyik
hénapban megtervezte a szabadsagolast, de — vétkesen — nem teljesitette
szabadséagolasi tervét, a vallalat termelési tervét — ami a szabadsagolt 1ét-
szam figyelembevételével keésziilt — tulteljesitette, viszont béralapjat alig
valamivel a tervezett f6lott vette igénybe. (Tegyiik fel, hogy a kérdéses
dolgozdk atlagteljesitménye 100%0.)

Ilyenkor tehat az ellendrzés komoly megtakaritast mutat, holott a val-
lalatnal lényeges szabdlytalansagok vannak.

Annal inkabb fel kell erre a kérdésre figyelni, mert a termelési terv
talteljesitésének egyik ,,blinds” mébdszere az, ha szabadsagolasi terveiket
nem teljesitik vallalataink. Feltétleniil felmeriil annak sziikségessége,
hogy a szabadsagolasi iitemterv hetartasat mérni kell.

Ezen tilmenden a széamvitel két aga kozott sincs meg az Gsszhang.
A konyvvitelben minden hénapban egyenletesen jelentkezik a fizetett sza-
badsag 1/12 része, mig a statisztikdban annyi fizetett szabadsag jelentkezik
havonta, amennyi arra a hénapra elszamoléasra keriilt. Ezért mondtuk azt,
hogy nagy vita volt, vajjon melyik rendszer szerint kiszamitott ‘bér legyen
a negyedéves elszamolas alapja.

A mérlegheszamolé most a kényvelési adatok alapjan, mig a bank-
szerii ellendrzés a statisztikai alapon torténik. Vilagos, hogy a konyvelés
allaspontja helyes és vildgos az is, hogy a statisztikénak ki kell mutatnia
az egy-egy idbszakra ,tényleg elszamolt” bért. A két kimutatas kozitt
azonban osszhangot kell teremteni.
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Ennek az Osszhangnak a lehetOsége abban van, hogy a fizetett szabad-
sagidd ellenértékét ki kell vonni a jelenlegi ellenérzés kereteibdl, mig a
statisztikdban mindkét adatot ki kell mutatni.

A szovjet szamlakeret utasitds’ kévetkezéképpen rendelkezik:

A szabadsagok bekodvetkezendd fizetésének dsszegeit, melyek norma-
tiva gzerint lettek kiszdmitva, havonként a 137. a ,,Bekovetkezendd fizeté-
sek® szamlarol a megfeleld fizetések szdmlara konyveljiik.

»A szabadsagidore ténylegesen felmeriilé dsszegeket a 040. sz. szamla
(,,Alap és kiegészitéd munkabérek és fizetések” — A szerzd.) tartozik plda-
lara konyveljik, mint fizetéskiegészitést a 097. sz. ,Munkasok és tiszt-
visel6k" szdmla kivetel oldalaval szemben; ezutan pedig atvissziik a 040-es
szam@ szamla (fizetéskiegészités) kovetel oldalara a 137. sz. ,,Bekdvetke-
zend§ fizetések® szamla megterhelésével, Evkozben a 137, sz. szamilan
mutatkozé tartozik egyenleget ezen a szamlan hagyjuk és a havi mérlegek-
ben a , Kovetkezé iddszakokat terheld koltségek tételénél mutatjuk ki.
A 137. sz. szamlan tartozik egyenleg az év végén nem lehet.”

A konyvelési rendszer tehat hasonlé a miénkhez, csak vilagosabb.

Béar a bankszeri ellen6rzés szovjet szabalyai nem tlinnek ki viladgosan
a fentiekbdl, mégis — a mi jelenlegi viszonyaink kozott — helyesnek 1at-
szanék:

a) a béralapellentrzésnél a fizetett szabadsagidd ellenértékét kiilon
mérni,

b)a havonként egyenletesen litemezett Gsszeget a banknal zarolt szam-
lan elhelyezni és ennek terhére, folyositani a bank a tényleges kifizetés-
hez sziikséges Osszeget. (Ha a kifizetés tobbet tesz ki, mint amennyit addig
a vallalat koltségei kozott elszamolt és zarolt szamlan elhelyezett, a bank
célhitelt folydsitana.)

c) A statisztika mutassa ki a kivetkezdket:

‘Ténylegesen

kifizetett berek
(az idGszakot terheld
dsszeg)

Ebb&l fizetett sza-
badsdg cimén az id6-
szakot terheli

Fizetett szabadsig a
kényvelés adatai sze-
rint (1/12 rész)

Fizetett szabadsigra
es6 bérek kiildnbozete

(2—3)

1 2 ] 3 4
| I

Ha a fogyasztasi alapot akarjuk vizsgalni, vagy a munkabérek és a
bankjegy kibocsatas osszefliggéseit, akkor az 1. alatti tétel az iranyado.
Ha a bank a béralapellenérzést végzi, akkor kiilon vizsgalja az 1. alatti
tételt, és kiilon az 1.-nek a 2.-vel kisebbitett 6sszegét. A konyvelés valtozat-
lanul az 1. t 4. alatti &sszeggel fog dolgozni.

Iparigi munkabéralap-elszamolas

Még egy hasonlé probléma vetddik fel a minisztériumi fGosztalyok
iperégi mérlegbeszamoldival kapcsolatban. Nevezetesen az iparagak
relativ béralap-tallépésének kimutatasa. Ugyanis a relativ béralap-tallé-
pésnck (vagy megtakaritdsnak) iparagi szinten vald kimutatasara kétféle
maodszert lehet alkalmazni. Nézziik meg, hogy néz ez ki részleteiben.

’
1 Réziktnyv az ipari vallalatek folyamatos szdmvitell szdmlakeretéhez., Goszfinizdat,
Moszkva. 1948
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1. Az egyes vdllalatok dlfal kimutatott tillépések és megtakaritdsok

dsszegezése

Kis i | Tulépés (+)

Termelés Telj. h:;.‘;h;;k Igénybe- K;gﬁ? jel, megtaka-

Villalat 9%-a \:f:eal béralap-| ritds (—) iel

e s e D S

terv tény | terv | tény : g Ft ‘ oL

A . 100 125 125 40 45 112,56 50 ot iy
B .. 250 225 90 125 125 100 112,61 +12,6| 11,1
C . 60 00 100 35 40 114,3 35 + b [ 14,3
Ipardg dsszesen 440 440 100 200 i 210 105 197,5| +125 6,3

Tehat az iparag egészében 100%o-ra teljesitette tervét, béralapjat pedig
105%0-ra vette igénybe. Ha vallalatonként vizsgaljuk a bérlapot, akkor
17,5 tGllépéssel szemben 5 megtakaritas all, tehat az iparag tallépése, —
vallalatonként szamolva, — 12,5, azaz 6,3%0.

2. Az ipardg termelési tervteljesitésének az ipardg béralap-felhaszndldsdval
valé egybevetése

Ha ugyanezt a példat gy vizsgaljuk meg, hogy az ipardg termelési
tervteljesitését az iparidg béralapfelhasznalasaval vetjiilk egybe, akkor az
iparag relativ béralap-tallépésérdl a kovetkezd képet kapjuk:

1 Munkisck Tabnas Korri- Thillépés +,
B e Telj. béralapja bg»?gel alt | megtakaritis —
%-a -%-a béralap —_—
terv tény tery I tény terv Ft | %
440 440 100 200 | 210 1056 200 +10 ! + 5
| i

Eszerin-t-a modszer szerint a tallépés 10, azaz 5%, szemben a valla-
latonként tsszegezett 12,5, illetve 6,3%/0-kal.

Nézziink egy méasik példat:

Munkisok 3 .| Korri~ Thllepés (+)

il sl € béralapja | Bero| “ghie | megtakaritis —
Yo-a 9,-a |béralap

terv ‘ tény terv | tény terv Tt %

W a3 N e e e e e e 100 75 75 40 36 90 30 + 6| 420
2 ARG AN i R SR 250 275 110 125 126 100 187,6|— 12,56 | — 9,1
Ay AT Y Y iy A e A 90 00 100 35 83 04,3 35 — & | — 57
Ipardg ésszesen 440 440 100 200 194 97 202,5| — 8,6 — 4,2

Az iparg ebben az esetben is 100%-ra teljesitette tervét, de béralapjat
csak 97%o-ra vette igénybe. Vallalati szinten mérve a megtakaritis 8,5-1
tesz ki, azaz 4,2%o-ot.

Ugyanez a példa iparigi szinten mérve:

SHe Munlkdsok Korsi- | Tillépes (+),
Telj. béralapja Igenybe-] “oaip ill, meg.akari-
9.3 vétel béralap tis (—)
terv teny i S e = % -a b
terv | tény Ft o

440 ‘ 440 10 200 194 a7 200 et I B



STATISZTIEA ES KONYVVITEL OSSZHANGJA 707

Iparagi szinten mérve a megtakaritis 6, vagyis 200-nak 3%-a, szemben
a vallalati szinten mért 8,5, illetve 4,2%¢-kal.

El6bbiekbdl az kovetkezik, hogy iparagi szinten valé mérésnél éppen
a nagy vallalatok j6 vagy rossz munkaja kevésbbhé jut kifejezésre. Az elsd
példaban az iparag tébb mint 50%0-at kitevé B vallalat tallépése, a maso-
dik példdban ugyanennek a megtakaritasa kevésbbé jut kifejezésre az
iparagi szinten térténd mérésnél, mint ha vallalatonként nézziik a tullépést
vagy megtakaritast.

Fppen ezért az iparagi mérlegbeszamolékban, amellett, hogy 2z ipar-
4gi tallépéseket vagy megtakaritdsokat kimutatjuk, azt is szerepeltetjiik,
hogy mennyit tesz ki a tGllépés vagy megtakaritas dsszege vallalati szin-
ten. Utébbi adatra annal inkabb sziikség van, mert ha az esetleges til-
lépéseket a kovetkezd id6szak operativ tervében az éves terv bontisdhoz
viszonyitott megtakaritiassal kivanjuk ellenstilyozni, akkor vallalati szintre
bentani nyilvanvaléan csak a vallalati szinten kiszamitott tiillépést lehet.

Ez persze lehet elényos és lehet elénytelen az iparagra attél fiiggden,
hogy milyen volt a tallép6 vallalatok stlya az iparagon beliil.

Kiilontsen fontos, hogy ezzel a kérdéssel foglalkozzunk, amikor a
kdzeljovében a troszt adatai is egy egységet jelentenek és az eltérések ott
is hasonldak. Természetesen ugvanez a probléma az egyesiilések vagy
nagyobb vertikalis vallalatok vonalan is felvethetd lenne.

A feladat itt a hatdrvonal megvondsa, ami ald sem a statisztika, sem
a bank nem megy s — gy érezziik — helves ha ezt a hatart laz 6nallé
egvszamla vonaldn rdgzitjlik le. Tehat ES vagy vertikalis véallalat egy egy-
ség, mig a triszinél az 6nalldé egyszdmlival bird vallalat az alap.

Termelési érték meghatarozisa

A mérlegbeszamold egyik kovetelménye, hogy alapadatait a kinyve-
16sbdl veszi, mig a kiértékeléshez, az elemzéshez felhasznalja a szamvitel
mésik két agénak, a statisztikdnak és operativ szamvitelnek az adatait és
modszereit. ;

Nézziik meg mi a helyzet a termelési érték tekintetében?

Kionyvelésiink igen sokat fejlédott, bar nem tudta mindenben a leg-
jobban Atvenni — a Kalisz 1951. szerkesztésekor — még nem egészen
ismert szovjet moddszereket. Ezen thlmenden nehézséget jelent az, hogy
tervezési metodikénk készitésekor sem voltunk mindenben tekintettel
arra, hogy szdmviteli adottsigaink figyelembevételével, vagy legaldbb is
egvidejir fejlesztése mellett Allapitsuk meg a tervezés modszereit,

Ennek kovetkezménye azutin, hogy a termelési értéket a mérleg-
beszamoldban csak komplikalt levezetéssel tudjuk megallapitani és — ami
nagyohb haj! a levezetésben igen sok ,kombinativ® elem van. Aru és
szolgaltatisok értékesitésébél elért bevételéhez hozzakombinalja a készlet-
valtozisokat (kész-, félkész- és befejezetlen termékeknél). Ez azonban nem
ilyen egyszerfi.

1. Tervezésiinkben és statisztikdnkban a termelési értéket folyd aron
a forgalmi addt is tartalmaz6 arak alapjin szdmitjuk ki. Tervezésnél bel-
foldi forgalmi adéval; a statisztikdban relaciék szerinti forgalmi adéval
(export, jovatétel). Ott a konyvelési utasitisok mar Ggy szdlnak, hogy
ezeknél a belféldi forgalmi addét kell elkényvelni és a kiilénbdzetet
engedményként kezelni. A tervmetodikidnak megfeleld termelési értél:
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kiszémitdsdhoz olyan tételeket is kombinalni kell, melyek nincsenek
kiényvelve:

a készletkiilonbozetre es6é forgalmi add, mely dsszeg helyesen gy sza-
mithaté ki, ha a kezdd és zardleltar forgalmi adojat kiszamitjuk és a kettd
kiilonbozetét vesszik. Bz a kiszdmitas azonban egyrészt rengeteg munkat
jelentene, masrészt egyes gyartmanyok forgalmiadéjat az értékesités iranya
szahja meg (tovabb-feldolgozidsra mas az add, mint fogyasztok felé
torténé értékesitésnél, stb.) és végiil a befejezetlen termékek addja nem
is szamithato ki, esak kombinalhato.

Ezen meggondoliasok alapjan egyszer(i aranypart allitunk fel:

ériékesités netto Osszege: értékesitett aru forg. addja — készletkiilon-
bozet netto értéke: készletkiillonbozet forg. adoja,

tehat a készletkiilonbozetre es6é forgalmi adé kovetkez6képpen allapit-
haté meg:

értékesitett dru forgalmi addja X készletkiilonbizet netto értéke
értékesités netto dsszege

Ugy hissziik, nem szorul kiilonosebb magyarazatra és indokolasra, ha
azt mondjuk, hogy amikor tizedszazalékokra menden igyeksziink a globélis
onkoltség alakuldsat elemezni, akkor nem szabad megengedni, hasonl6
kombinativ tételek figyelembevételét.

2. Tervezésinkben minden terméket (kész-, félkész-, befejezetlen ter-
méket egyarant) nyereséggel és forgalmi adoval értékelink. A forgalmi
ado kérdését az 1. pont alatt mar targyaltuk. Nagyjabol hasonlé a helyzet
a nyereségnél.

Kényvelésiinkben, mérlegiinkben ugyanis készleteink onkoltségen, sét
alteldban a tervezett onkoltségen szerepelnek. Ezért a tervben szerepld
vallalati nyereséggel vagy veszteséggel kell az onkoltségi értékelést
nivelni vagy csokkenteni ahhoz, hogy a készletvaltozasok kombinalasaval
a helyes termelési értékhez jussunk.

3. Az 6nkoltség vizsgilata — globalis 6nkéltség esetében — csak kolt-
ségnemenként és a koltségeknek a termelési értékhez torténd viszonyi-
tisa alapjan torténhet. Minthogy azonban a kéltségek koziil nem tudjuk
kigz{irni koltségnemenként példaul a befejezetlen termék-allomanykiilonbo-
zetre esd koltségeket, az onkoltség vizsgalatanal termelési értékként min-
dig a teljes termelési értéket kell figyelembe venniink, akkor is, ha a ter-
vezés az illetd iparaghan ennek tervezését, vagy statisztikai mérését nem
engedélyezi.

Azt hissziik folosleges, hogy ezzel a kérdéssel kapcsolatos kényvelési
problémakkal foglalkozzunk: pl. az egyik Kalisz szamla egyenlegéhez a
mdésik szadmla egyik oldalanak forgalmdt kell hozzdadni: vagy milyen
kemrplikilt a készletkiilonbozetre es eredmény elbjelének (-4 vagy —,
emelkedés vagy csékkenés, nyereség vagy veszteség sth. esetén) megalla-
pilésa, stb. Ezek technikai kérdések, az elébbiek azonban elvi kérdések.

Ezekb6] szeretnénk azt az alapveté kovetkeztetést levonni, hogy a
jévében termelési értékiinket folyd dron — legaldbb a globdlis onkoltség-
mérés szempontjdbol — szovijet terminolégia szerint ,nagybani eladdsi dron,
forgalmi adé nélkiil vagyis az ipar netto eladdsi drain kellene kiszd-
mitani.



Ezenkiviil feltétleniil ra kell térniink arra, hogy konyvviteliinkb&) az
értékesitett aruk 6nkoltségét és az Arutermelés onkoltségét kioltségnemen-
ként (és nemecsak globélisan, mint most) megallapithassuk. Ez utdbbi
persze hosszabb folyamat és az utdkalkulacié kiszélesitésével fiigg Ossze.
Az elsé kérdés — a netto ar — azonban olyan, hogy csupan elhatrozas
kérdése. Megoldandd feladat egyediil a valtozd netto drak melletti dssze-
hasonlités az egyes évek kozott, de ma mar ez a kérdés sokkal kevésbbé
dontd, mint 1—2 évvel ezel6tt, mert a jovoben az Onkéltségestkkentés
meérése az Osszchasonlithatd termelés alapjan térténik. A globalis énkolt-
ség, helyesebben a rentabilitas vizsgalatidhoz azonban megfeleld alapot
nyujt a Statisztikai Hivatal altal megallapitanddé és az egyes miniszté-
rivmok részérdl nyilvantartandé arindex-rendszer.

Egyéb kérdések

Végiil roviden foglalkozni szeretnék az elkiilonitett tételek és a meg-
tériilések kérdésével, minthogy ezek is zavarjdk az énkoltség mérését és
a kérdés nem volt egészen egységesen szabalvozva.

Eredetileg a tervkalkulacié és az utdékalkulacié nem tartalmazta az
elkiilonitendd tételeket. Az elsd negyedévi onkiltségstatisztikdban a kér-
dés nem volt vildgosan szabdlyozva. Most az elkiilénitendd tételeket két
részre bontottuk: tervmeérésnél figyelembe wveendd és figyelembe nem
veendd tételek, Végilil az Orszagos Tervhivatal altal kiadott 0j Aarvetési
iranyelvek szerint a vallalatok az arak képzésénél a forgdalap 25 szdzaléké-
nak megfeleld 1. n. rendes lizemviteli hitel (80—20%0) kamatait figyelembe
vehetik.

Vannak olyan elkiilonitett tételek, melyek nem tervezheték és nem 15
érintik a véallalat foly6é gazdilkodisat. Vanmnak viszont olyanok, melyek
elkeriilhetetlentil felmeriilnek, mint példiul az emlitett kamat. Ezért sziik-
séges, hogy illetékesek végérvényesen szabalyozzik az elkiilonitendd téte-
lek tartalmat és szerepét, mert ha azt mondjuk, hogy egyes tételeket
a tervteljesités mérésénél figyelembe kell venni, akkor gondoskodni kell
arrdl, hogy ezek a kereskedelmi onkdéltségben, automatikusan mint az
onkoltséget befolyasold tényezdk jelentkezzenek.

Részben statisztikat érinté kérdés még a megtériilések kérdése. Szadmla-
keretiink lehetdvé teszi, hogy egyes Osszetett koltségek megtériilései
globalisan estkkentsék a koltségeket és ne koltségnemenként. Eltekintve
az onkoliségvizsgilat és -tervezés ezzel kapcsolatos nehézségeitdl, ez az
intézkedés problémat jelent a nemzeti jovedelem mérésénél is. Mig ugyanis
kiilénféle koltségeket anyag- és bérjellegli koltségekre bontjuk, éppen a
nemzeti jovedelem mérése érdekében, addig most az anyag, bér és kiilén-
féle kiltségek csikkentésére egyarant szolgald megtériilések egy Gsszegben
jelentkeznek.

Ezen gy kell a jovSben valtoztatnunk, hogy kényvelési rendszériink
fentebb mar emlitett fejlesztése sordn az utékalkulacid, ill. kéltségnemen-
kénti tagolast kovetkezetesen vigyiik végig.

Az a kiértékelési madszer, hogy a ,megtériilések® és ,Atmend Gssze-
tett koltségek kiilonbdzete tételek Osszegeit az anyag-, bér- és kiilsnféle
kiltségek kozétt ezek ardnyaban osszuk szét, csak ideiglenesen elfochad-
haté sziikségmegoldas.
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Feltétleniil hozzatartozik a problémak felvetéséhez az a méar tobb-
izben targyalt tény, hogy az elszimolé arak kiilonbozetét a felhasznalas és
nem a beszerzés aranyaban kell az dnkéltség és nem kozvetleniil az ered-
mény terhére elszimolni. Utdbbi a Kalisz feliilvizsgalata soran megoldandd
moédositasok egyik legfontosabbika.

Remélem, hogy ezzel a szamviteli folydiratokban termékeny vitat indi-
tok el, mely — a szdmvitel fejlesztése érdekében — hivatva lenne a konyv-
vitel és statisztika kozott még ossze nem hangolt kérdéseket megoldani.
Mindannyiunk szeme el6tt, akiknek megtisztelé feladata a szamwitel fej-
lesztésében kozremiiksdni — vallalati, minisztériumi vagy statisztikai vona-
lon egyarant — 4llanddan ott kell lennie Lenin elvtars tanitdsanak: ,,...a
mindenre kiterjedd, altalanos, egyetemes szdmuitel és ellendrzés, a munka
mennyiségének és a termékek elosztdsanak szémvitelezése és ellen-
8rzése — ebben van a szocialista atalakulas lényege, ha egyszer a proleta-
riatus politikai uralmét megteremtettiik és biztositottuk.*

Megijelent a

STATISZTIKAI TAJEKOZTATO

1951, évi 2, szama

Osszefoglalé adatokat tartalmaz az 6téves terv mésodik évének

elsd negyedérdl, a Szovjetunié hatalmas irama fejlédésérdl és a

szocializmust épit6 népi demokricidkrél. .Kapitalista orszdgok®

cimii rovata statisztikai adatokkal mutatja be az imperialista tabor

héborus késziillddését ¢és a kizsdkményolt dolgozék novekvd
nyomaorat.

Ara: 3,—Ft
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